

郑州中院试点金融审判庭效果显著 银监会建议全国推广郑州模式

□晚报记者 鲁燕

本报讯 年底前,全省所有中院必须完成挂牌建立金融法庭任务,明年1月底,选定的基层法院要完成挂牌建庭任务。金融审判庭还要做到“六有一强”,即有名称、有标识、有办公条件、有配套制度、有职责范围,有受理范围,配备的审判人员素质高、能力强。

这是昨天省高院在郑州召开的第二届金融服务金融企业座谈会上发布的消息。

金融审判庭有利于快速化解金融纠纷

省高院张立勇院长强调要成立专门机构,加强领导,圆满完成设立金融审判庭的任务,进一步提升金融案件审理的专业化水平,充分发挥金融审判庭化解金融纠纷、优化金融环境的作用,为中原经济区建设服务。

此次会议省银监局李伏安局长、省保监局谭论局长及省政府金融办领导出席会议。全省

各大银行、保险公司、证券公司、期货公司等40余家金融机构代表和全省各中级法院商事审判庭庭长、民庭庭长参加了会议。

今年3月,省高院指导郑州中院试点成立了专业的金融审判庭,金融审判庭挂牌成立以来,妥善处理了各类金融民事案件,有力地保护了各金融主体的合法权益,取得了良好的社会效果。

会上,参与会议的金融机构认为,在全省法院推广金融审判庭必将有利于金融案件审判质量的提高,有利于快速化解金融纠纷,有利于金融机构合法权益的保护。希望以此为契机,加强法院同金融机构的联系,共同努力促进金融行业繁荣发展,为中原经济区建设作出贡献。

省银监局、保监局、证监局等金融监管部门也认为在全省推广金融审判庭体现出法院对金融工作的大力支持,有利于搭建法院同金融机构的沟通协调,必将促进我省金融业健康有序发展,为河南经济发展和中原经济区建设提供

新鲜血液和不懈动力。

中央部委肯定郑州中院试点成效

最后,省高院院长张立勇指出,今年3月1日,省高院指导郑州中院试点成立了专业的金融审判庭以来,妥善处理了各类金融民事案件,有力地保护了各金融主体的合法权益,取得了良好的社会效果。银监会等中央部委领导给予了肯定和表扬,并建议我们在全省推开,在全国推广。

他强调,金融审判庭建设是强化金融审判、维护国家金融安全的需要,是助推中原经济区建设客观要求金融审判庭,是我省法院参与社会管理创新的有效平台。全省各级法院一定要按照省法院《关于在全省法院推广金融审判庭的意见》和本次会议的要求,成立专门机构,加强领导,圆满完成设立金融审判庭的任务,进一步提升金融案件审理的专业化水平,充分发挥金融审判庭化解金融纠纷、优化金融环境的作用,为中原经济区建设服务。

线索提供 孙志平 邹波

5.1亿元助学贷款 资助10.7万困难学生

□晚报记者 张竞秋

本报讯 记者昨日从省学生资助管理中心获悉,我省高校2011~2012学年度国家助学贷款5.1亿元已一次性全部发放到位,今年,全省共资助经济困难学生10.7万人,实现了“应贷尽贷”的资助目标。

据介绍,从2005年至今,我省已按新模式累计发放国家助学贷款37.8亿元,资助高校家庭经济困难学生80.6万人次,贷款发放量和资助困难学生数量居全国各省市首位,分别是2005年之前5年间的35倍和27倍。

“我省高校国家助学贷款已进入良性运行轨道。”省学生资助管理中心相关负责人说,截至今年10月20日,我省已毕业贷款学生31.8万人,涉及本金23.6亿元,毕业生提前还款率超过70%,自付利息欠息率降至3.7%,远低于我省14%的风险补偿金水平。

我省实行商业预付卡 购卡实名登记制度

□晚报记者 李萌

本报讯 昨日,记者从省政府办公厅了解到,我省将进一步规范商业预付卡管理,严肃财经纪律、防范金融风险、促进反腐倡廉,并要求实行商业预付卡购卡实名登记制度,对购买记名商业预付卡和一次性购买1万元(含)以上不记名商业预付卡的单位或个人,发卡人必须进行实名登记。

为贯彻落实国务院办公厅有关通知要求,将规范行为,建立和完善商业预付卡管理制度。对购买记名商业预付卡和一次性购买1万元(含)以上不记名商业预付卡的单位或个人,发卡人必须进行实名登记。并要求实行商业预付卡非现金购卡制度,单位一次性购卡金额达5000元(含)以上或个人一次性购卡金额达5万元(含)以上的,必须通过银行转账方式购买,不得使用现金;使用转账方式购卡的,发卡人要对转出、转入账户名称、账号、金额等进行逐笔登记。

记者从郑州市有关部门了解到,目前郑州市有关单位也在使用公务卡,持公务卡消费报销时,单位财务人员将通过后台专门的财务系统查询金融机构刷卡记录,看看报销人拿的发票和刷卡记录是否一致,审核报销。

“绿色银行”开张两天 回收5000多个塑料瓶

□晚报记者 张竞秋

本报讯 记者昨日从郑州大学获悉,该校环境保护者协会在校内开了个“绿色银行”,主要回收塑料瓶,通过计算同学存入“银行”的塑料瓶能卖的钱数,为同学换取不同品种的盆栽。

11月23日,是“绿色银行”成立的第二天。短短两天时间,“绿色银行”就有5011个瓶子入账,为同学们置换了200多盆花草。

“5个500毫升的塑料瓶提取的纤维,加上一些棉纤维,就可做成1件T恤衫;54个500毫升的塑料瓶可以做出1平方米的地毯;10个750毫升的塑料瓶提取出的纤维,够1件滑雪衫的内填充物。”郑大环境保护者协会的张龙飞算了笔账,他们这次回收的塑料瓶,可以做2000件T恤衫,1000多件滑雪衫,200多平方米地毯。

据环境保护者协会的志愿者介绍,这次旧瓶子换盆栽是第一期,今后将长期做下去。如果活动被同学们认可,他们收集的废品也将扩展到旧书、旧报纸、衣服之类,兑换的物品,也会变成可循环利用的水杯等。

线索提供 程丹 刘真

大学生专场招聘会 岗位多 人气旺

11月24日,一名求职者在招聘会现场填写表格。

当日,“2011全国人力资源市场高校毕业生就业服务周”河南省高校毕业生专场招聘会在省人才市场举行,招聘会有110余家招聘单位提供岗位3000多个,吸引大批高校毕业生前来应聘。 新华社发



国务院法制办就事业单位人事管理条例征求意见 社会各界可通过三种方式提建议

新华社电 国务院法制办24日公布《事业单位人事管理条例(征求意见稿)》,面向社会各界征求意见,积极推进我国事业单位人事管理立法进程。

据了解,目前,我国的事业单位情况比较复杂。2011年3月,中共中央、国务院印发《关于分类推进事业单位改革的指导意见》,要求对现有事业单位在进行科学分类的基础上加以改革。有的事业单位要转为企业,有的回到机关序列,这些单位转型后将分别适用企业、机关的人事管理规定。因此,条例征求意见稿规定,改革后仍为事业单位的,其人事管理适用本条例。

竞聘上岗实现人员“能上能下”

公开招聘和竞聘上岗,是事业单位推行聘用制度、实行岗位管理的重要内容。通过公开招聘,从事业单位外部引进人才,提高新进人员素质;通过竞聘上岗,从事业单位内部选拔人才,实现人员能上能下。

为做好公开招聘和竞聘上岗工作,征求意见稿明确了以下内容:

一是事业单位新进人员应当公开招聘,公开招聘不得设置歧视性条件,公开招聘采取考试与考查相结合的办法,择优聘用。

二是事业单位内部应当通过竞聘上岗产生岗位人选,竞聘上岗采取个人自荐、民主推荐、组织推荐等方式,根据岗位的不同特点,运用笔试、面试、民主测评等方法。征求意见稿还明确了竞聘上岗的方式方法。

拟将德、能、勤、绩、廉纳入考核

考核是对事业单位工作人员德、能、勤、绩、廉表现的评价和判断。征求意见稿在总结实践经验的基础上,对事业单位工作人员的考核事项作了以下规定:

——事业单位根据聘用合同和岗位职责,以服务对象满意度为基础,全面考核工作人员的德、能、勤、绩、廉,重点考核工作绩效。

——考核分为平时考核和年度考核,必要时可以增加聘期考核。年度考核以平时考核为基础,实行单位内部评议与服务对象评价相结合,定性分析与定量分析相结合,采取个人总结、绩效分析、民主测评、综合评价等符合单位和岗位特点的方法。

——聘期考核结果分为合格和不合格2个等次。年度考核结果记入工作人员本人档案,作为调整岗位、工资的依据。聘期考核结果作为是否续订聘用合同的重要依据。

拟规定奖励和处分的种类、权限与程序

为了表彰激励先进,惩戒不良行为,征求意见稿对奖励和处分事项作了规定。

征求意见稿中列举,对如在培养人才、传播先进文化、促进社会文明进步中作出突出贡献;在执行国家重要任务、应对公共突发事件中作出突出贡献;在有效防止、消除事故和保护公共利益中作出突出贡献;长期扎根基层、爱岗敬业,履行职责模范作用突出的工作人员或者集

体,给予奖励。

征求意见稿还规定,对弄虚作假,骗取奖励;申报奖励时隐瞒严重错误;违反规定的权限或者程序等行为,撤销奖励。违反政治纪律,损害国家荣誉和利益的;违反工作纪律,致使公共利益或者人民生命财产遭受损失的;违反财经纪律,挥霍、浪费单位资财的;违反职业道德、社会公德,造成不良社会影响的;法律、法规规定的其他行为,给予处分。

工资福利需兼顾社会分配公平

为了维护事业单位工作人员的合法权益,兼顾社会分配公平,征求意见稿对事业单位工作人员的工资福利和社会保险问题作了以下规定:一是事业单位工作人员的工资制度、工资构成,需执行国家的统一政策。二是事业单位工作人员的工资水平,应当与国民经济发展相协调、与社会进步相适应。三是国家建立健全事业单位工作人员的社会保险制度。

通过三种方式提意见

据介绍,针对《事业单位人事管理条例(征求意见稿)》提出的有关意见,可在2011年12月30日前,通过以下三种方式提出:(一)登录中国政府法制信息网(<http://www.chinalaw.gov.cn>)提出。(二)通过信函方式将意见寄至:北京市2067信箱,并注明“事业单位人事管理条例征求意见稿”字样。(三)通过电子邮件方式将意见发送至:sydw@chinalaw.gov.cn。